



Пресс-релиз № 12/130
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
12 апреля 2012 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда Кристин Лагард:
глобальные риски остаются, необходимо проделать дополнительную работу**

Г-жа Кристин Лагард, директор-распорядитель Международного Валютного Фонда, заявила сегодня, что несмотря на недавнее улучшение перспектив мировой экономики, необходимо проделать дополнительную работу для поддержки все еще неустойчивого подъема.

«Мы наблюдаем некоторое улучшение экономического климата. Но мне хотелось бы также выделить следующий тезис: риски продолжают быть высокими, ситуация остается нестабильной».

Она призвала политических руководителей использовать эту «возможность продвинуться вперед и принять дополнительные меры, которые, безусловно, необходимы, чтобы сдержать кризис и окончательно его преодолеть».

Меры политики, принятые в Европе и других регионах, помогают уменьшить уязвимость. «Меры, принятые в последние месяцы европейскими странами, служат своевременным напоминанием о силе политической решимости и действий». Благодаря уже проделанной упорной работе «у нас сейчас есть небольшой период времени, для того чтобы тщательно продумать то, что еще необходимо сделать, и активно добиваться этого», — заявила г-жа Лагард в своем выступлении в Институте Брукинга в Вашингтоне, округ Колумбия.

С учетом рисков, создаваемых давлением на суверенные и финансовые рынки, европейские директивные органы должны «продолжать и наращивать» свои усилия, в том числе путем принятия решительных мер политики на национальном уровне, оказания поддержки со стороны Европейского центрального банка, нормализации банковской системы и бюджетной интеграции. «Долгожданное решение министров зоны евро об укреплении европейской финансовой системы защиты также имеет критически важное значение», — отметила она.

Однако в сегодняшней взаимосвязанной глобальной экономике, отметила г-жа Лагард, усиленная европейская система защиты может быть лишь частью решения. Более прочная глобальная система защиты поможет завершить создание «защитного круга» для каждой страны, в том числе для стран, которые не оказались непосредственно затронуты кризисом.

Выступая за неделю до Весенних совещаний МВФ и Всемирного банка, она также доказывала необходимость увеличения ресурсов МВФ в рамках усиленной глобальной системы защиты. «Для того чтобы быть максимально эффективными, нам необходимо увеличить наши ресурсы». Фонд ведет переоценку глобальных рисков с учетом изменений в экономическом климате, а также всех мер политики, в том числе принятых в Европе. «Потребности сейчас могут быть не такими большими, как мы оценивали в начале года, — заявила г-жа Лагард, — но не будем заблуждаться: риски и потребности все еще значительны». Ее «ободряют выражения поддержки со стороны многих наших государств-членов в том, что касается увеличения наших ресурсов», — отметила она.

Г-жа Лагард заявила, что человеческие издержки кризиса служат важным напоминанием того, почему необходимы дальнейшие действия для реформы экономической политики. В ходе поездок во многие государства-члены, совершенных в течение девяти месяцев в качестве директора-распорядителя, она наблюдала связанные с экономической нестабильностью и безработицей издержки — «лишения, утрату достоинства, экономический ущерб. Картина повторяется во всех странах».

«В ближайшем будущем основное внимание следует уделить поддержке роста там, где он еще слаб», и содействию увеличению спроса. В этой связи денежно-кредитная политика может «поддерживать рост там, где инфляция остается под контролем».

В отношении налогово-бюджетной политики она подчеркнула, что во многих странах настоятельно необходимо «восстановление устойчивости государственных финансов». В этой связи «темпы корректировки имеют значение» и должны «соответствовать обстоятельствам конкретных стран».

Г-жа Лагард также настоятельно призвала директивные органы воспользоваться моментом для того, чтобы заложить более прочные основы для роста и стабильности. При осуществлении надлежащих реформ мир сможет сформировать новую структуру роста, которая охватывает более широкие слои и является более прочной. Она подчеркнула важность дальнейших мер по реформе финансового сектора; восстановления конкурентоспособности; содействия улучшению деятельности рынков труда. Ввиду трудного характера многих из этих реформ она призвала директивные органы «сохранить и укрепить надлежащие системы социальной защиты».

В заключение г-жа Лагард подчеркнула, что «благодаря подходу на основе сотрудничества у нас больше шансов на успех». МВФ, в состав которого входит 187 государств-членов, признает преимущества, которые могут быть получены благодаря сотрудничеству». Она дополнительно отметила важность того, чтобы структура управления Фонда в полной мере отражала состав его членов, и в этой связи настойчиво призвала «все государства-члены своевременно завершить реформу квот и прав голоса 2010 года».